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Distribución de la muestra por sector 

económico
Agropecuario

9%
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12%
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10%



Resultados

Encuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):

Percepción del III Trimestre del 2009 vs. el III

Trimestre del 2008.

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):

Expectativas para el IV Trimestre del 2009.

• Índice Empresarial de Clima Económico

(IECE)

• Preguntas Especiales.



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES

 Se asigna valor a cada 

respuesta en cada variable 

para cada sector.

 Se calcula un promedio 

ponderado por sector.

 Permite conocer la

PERCEPCION general y 

el nivel de CONFIANZA

de cada sector.
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PERCEPCIÓN 
DEL III TRIMESTRE DEL 2009

vs. III TRIMESTRE DEL 2008



Evolución IEP-UCCAEP
2004-2009

En comparación al trimestre anterior hubo un aumento del 4,7%      

(aún por debajo del nivel de 5)
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Evolución IEP 

(III trimestre de cada año)
2002-2009

En comparación al mismo trimestre del año anterior hubo un descenso del 15%
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Comparación IEP 

por Sectores IV ETN 07 - IV ETN 09
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Comparación IEP 

por Variables IV ETN 07 - IV ETN 09
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IEP vs. IMAE
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Evolución IEP- Producción y Empleo

2007-2009
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CONFIANZA
para el IV TRIMESTRE 2009

vs. IV TRIMESTRE 2008



Evolución IEC
2004-2009

En comparación al trimestre anterior hubo un aumento del 3%
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Evolución IEC 

(IV trimestre de cada año)
2002-2009

En comparación al mismo trimestre del año anterior hubo un descenso del 40%
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Comparación IEC 

por Sectores III ETN 09 - IV ETN 09
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Comparación IEC 

por Sectores IV ETN 07 - IV ETN 09
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Comparación IEC 

por Variables III ETN 09 - IV ETN 09
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Comparación IEC 

por Variables IV ETN 07 – IV ETN 09
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Evolución IEC- Producción y Empleo 

2007-2009
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CLIMA ECONÓMICO



Evolución Índice Empresarial 

de Clima Económico
2004-2009
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IECE vs. IMAE
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PREGUNTAS ESPECIALES



a. Perspectivas Macroeconómicas



¿Qué valor considera que podría alcanzar 

el crecimiento del PIB al finalizar el 2009?

20%

17%

36%

12%

15%

Menor a un -2% De -2 a menos de 0% 0% a menos de 2%

Más del 2% NS-NR



¿Qué valor considera que podría alcanzar 

el IPC al finalizar el 2009?

34%

23%

17% 14%

12%

Menos del 3% De 3% a menos de 4.5%
4.5% a menos del 6% 6% o más
NS-NR



b. Calificación Política



En una escala de 1 a 10, siendo 1 la calificación más 

baja y 10 la más alta, qué calificación daría Ud. al 

desempeño en el ejercicio de sus funciones para el 

período 2006-2010 a: 

7,4

5,6

Administración Arias Sánchez Asamblea Legislativa



¿Considera que el Plan Escudo impulsado por 

el Gobierno ha tenido algún impacto positivo 

sobre su actividad?

3%

69%

28%

Sí No NS-NR



c. Crisis en Honduras



¿Le ha afectado a Ud. como empresario 

la actual crisis política  en Honduras?

4%

78%

19%

Sí No NS-NR



¿Considera que debe reconocerse y respetarse 

el proceso electoral en Honduras convocado 

para noviembre del 2009?

12%

80%

8%

Sí No NS-NR



d. Instituto Nacional de 

Aprendizaje



De acuerdo a su experiencia, ¿En cuál 

categoría ocupacional se dificulta más 

conseguir trabajadores?
2%

17%

12%

15%

44%

10% Profesionales Universitarios

Técnicos Medios

Trabajadores no calificados

Ninguna

Todas

NS-NR



De acuerdo a su experiencia, ¿En cuál 

categoría ocupacional se dificulta más 

conseguir trabajadores?

Categoría/Encuesta
IV ETN 

05

IV ETN 

06

I ETN 

08

IV ETN 

09

Profesionales Universitarios 25% 30% 28% 17%

Técnicos Medios 56% 39% 40% 44%

No calificados 9% 18% 24% 15%

Todas 0% 1% 1% 10%

Ninguna 0% 10% 4% 12%

NS/NR 10% 2% 3% 2%



¿Utiliza los servicios de formación y 

capacitación técnica que brinda el INA?
1%

37%

62%

Sí No NS-NR



¡Muchas Gracias!


